BÀI TẬP LUYỆN TẬP – THỰC HÀNH

CHỦ ĐỀ: HÌNH HỘP CHỮ NHẬT – HÌNH LẬP PHƯƠNG

TIẾT 1: DIỆN TÍCH XUNG QUANH, DIỆN TÍCH TOÀN PHẦN
             CỦA HÌNH HỘP CHỮ NHẬT, HÌNH LẬP PHƯƠNG

Bài 1: Tính diện tích xung quanh và diện tích toàn phần của hình hộp chữ nhật có:

a) Chiều dài 25dm; chiều rộng 1,5m; chiều cao 18dm.

b) Chiều dài  eq \f(4,5) m, chiều rộng  eq \f(1,3) m, chiều cao  eq \f(1,4) m.
……………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………

Bài 2: Một người thợ gò một cái thùng tôn không nắp dạng hình hộp chữ nhật có chiều dài 6dm, chiều rộng 4dm, chiều cao 9dm. Tính diện tích tôn dùng để làm thùng (không tính mép hàn).
……………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………

Bài 3: Một học sinh làm một cái hộp bằng bìa cứng có dạng hình hộp chữ nhật có chiều dài 40cm, chiều rộng 26cm và chiều cao 12cm. Tính diện tích tấm bìa dùng để làm hộp (không tính mép dán). 
……………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………

Bài 4: Một phòng học dạng hình hộp chữ nhật có chiều dài 6m, chiều rộng 4,5m và chiều cao 4m. Người ta muốn quét vôi trần nhà và bốn bức tường phía trong phòng. Biết rằng diện tích các cửa bằng 8,5m2. Tính diện tích cần quét vôi.
……………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………
Bài 5: Một hình hộp chữ nhật có chiều cao 5dm, chiều rộng kém chiều dài 2dm và bằng  eq \f(4,5) chiều cao. Hãy tính diện tích xung quanh và diện tích toàn phần của hình hộp chữ nhật. 

……………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………

Bài 6: Tính diện tích xung quanh và diện tích toàn phần của hình lập phương có cạnh 1,8m.
……………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………

Bài 7: Tính diện tích xung quanh và diện tích toàn phần của hình lập phương có cạnh 2m5cm.
……………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………

Bài 8: Người ta làm một cái thùng đựng thóc bằng tôn không có nắp dạng hình lập phương có cạnh 2,8m. Tính diện tích tôn cần dùng để làm thùng (không tính mép hàn).
……………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………

Bài 9: Bạn An làm một cái hộp dạng hình lập phương bằng bìa có cạnh 10cm. Nếu dán giấy màu tất cả các mặt ngoài của hộp đó thì bạn An cần dùng bao nhiêu xăng-ti-mét vuông giấy màu?
……………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………

Bài 10: Một hình lập phương có diện tích toàn phần là 294dm2. 

a) Tính diện tích một mặt của hình lập phương đó. 

b) Tính diện tích xung quanh của hình lập phương đó.

……………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………

BÀI TẬP LUYỆN TẬP – THỰC HÀNH

Chủ đề: Hình hộp chữ nhật, Hình lập phương

Tiết 2: Thể tích của một hình. Các đơn vị đo thể tích 

Bài 1: Viết cách đọc các số sau vào chỗ trống:

a. 83 cm³ :…………………………………………………………………….
b. 14, 2 dm³:………………………………………………………………..
c. 7,135 m³:…………………………………………….……………………..
Bài 2: Viết các số đo thể tích sau vào chỗ trống:

a. Bốn phẩy ba mươi lăm xăng - ti - mét khối:………………………………
b. Ba phần tư đề - xi - mét khối :……………….…………………………...
c. Không phẩy không trăm bốn mươi hai mét khối:…………………………
Bài 3: Viết số thích hợp vào chỗ chấm:

2 m³ = ……… dm³ 


3,75 dm³ = ……. cm³ 

8,6 dm³ = ……. cm³                     
[image: image2.png]


m³ = …… dm³ 

Bài 4: Viết các số sau dưới dạng số đo có đơn vị là xăng – ti – mét khối:

1 dm³; 1,969 dm³; [image: image4.png]


 m³; 19,54 m³
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
  Bài 5: Điền dấu >; <;  =
	1,72 dm³ ……. 1072 cm³ 

[image: image6.png]


m³ …….. 375 dm³ 
	[image: image8.png]32748
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 dm³ …….. 327,48 cm3
4,05 m³  ……. 405 dm³


Bài 6: Nối hai số đo bằng nhau:
	 


	

	
	

	
	

	
	


Bài 7: Viết số thích hợp vào chỗ trống

a. 2000 cm³ = ……… ….dm³ 490000 cm³ = ……… dm³ 
b. 154000 cm³ = ……… dm³ 5100 cm³ = …….......  dm³ 
Bài 8: Đổi các số đo sau 

a. 0,09 dm³ = ………. cm³[image: image10.png]25
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 dm³= …….…. cm³

b. 0,18 m³   = ………. dm³1,2 m³     = ………. dm³

Bài 9: Đúng ghi Đ, sai ghi S vào         :

a. [image: image12.png]68
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 dm³   >   68 cm³
b. 31,2 m³   <   3120 dm³
c. 15,6 dm³  =   15600 cm³
Bài 10: Trong hai hình dưới đây:

[image: image13.png]


[image: image14.jpg]



       A                   B
Hình A gồm……….hình lập phương nhỏ.

Hình B gồm……….hình lập phương nhỏ.

Hình……….có thể tích lớn hơn hình……….

BÀI TẬP LUYỆN TẬP – THỰC HÀNH

CHỦ ĐỀ: HÌNH HỘP CHỮ NHẬT – HÌNH LẬP PHƯƠNG

TIẾT 3: THỂ TÍCH CỦA HÌNH HỘP CHỮ NHẬT, HÌNH LẬP PHƯƠNG

Bài 1: Tính thể tích của hình hộp chữ nhật có:

a) Chiều dài 5cm; chiều rộng 4cm; chiều cao 9cm.

b) Chiều dài  eq \f(2,5) dm, chiều rộng  eq \f(1,3) dm, chiều cao  eq \f(3,4) m.
……………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………

Bài 2: Một hình lập phương có cạnh 3,5cm. Tính diện tích một mặt, diện tích toàn phần, thể tích của hình lập phương đó. 

……………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………

Bài 3: Điền số thích hợp vào ô trống.

	Hình lập phương
	(1)
	(2)
	(3)
	(4)

	Độ dài cạnh
	1,5m
	 eq \f(5,8) dm
	
	

	Diện tích một mặt
	
	
	36cm2
	

	Diện tích toàn phần
	
	
	
	600dm2

	Thể tích
	
	
	
	


Bài 4:Một cái hộp bằng kính dạng hình hộp chữ nhật có chiều dài 1,2m; chiều rộng 0,5m; chiều cao 0,8m. 

a) Tính diện tích kính dùng làm hộp.

b) Tính thể tích của hộp.

……………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………
Bài 5: Hình lập phương bé có cạnh là 3cm. Hình lập phương lớn có cạnh gấp đôi hình lập phương bé. 

a) Tính thể tích hình lập phương lớn.

b) Thể tích hình lập phương lớn gấp thể tích hình lập phương bé bao nhiêu lần?

……………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………

Bài 6: Một hình lập phương có cạnh là 5cm, và một hình hộp chữ nhật có chiều dài 6cm, chiều rộng 4cm, chiều cao 5cm.

a) Tính thể tích hình lập phương và thể tích hình hộp chữ nhật.

b) Thể tích hình nào lớn hơn và lớn hơn bao nhiêu?

……………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………

BÀI TẬP LUYỆN TẬP – THỰC HÀNH

Chủ đề: Các phép tính số đo thời gian

Tiết 4: Cộng, trừ số đo thời gian

Bài 1: Viết số thích hợp vào chỗ chấm:

	6 năm              = .... tháng

4 năm 2 tháng = ..... tháng 

3 năm rưỡi     = ..... tháng
	3 ngày = ……. giờ

0,5 ngày = …… giờ

3 ngày rưỡi = ……. giờ 


	3 giờ = ………. phút

1,5 giờ = ………. phút 

[image: image16.png]


 giờ = …….. phút 
	6 phút = ……… giây

[image: image18.png]


 phút = ………. giây

1 giờ = ……….. giây

	
	


Bài 2: Tính: 

a. 2 năm 5 tháng + 13 năm 6 tháng

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
b. 4 ngày 21 giờ  + 5 ngày 15 giờ

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
c. 13 giờ 34 phút + 6 giờ 35 phút

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

Bài 3: Tính: 

a. 4 năm 3 tháng – 2 năm 8 tháng

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
b. 15 ngày 6 giờ  –10 ngày 12 giờ

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
c. 13 giờ 23 phút – 5 giờ 45 phút

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
Bài 4: Tính

a. 23 phút 25 giây – 15 phút 12 giây
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
b. 54 phút 21 giây – 21 phút 34 giây
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
c. 22 giờ 15 phút   –  12 giờ 35 phút
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
Bài 5: Một ô tô đi từ Hà Nội đến Thái Nguyên hết 1 giờ 55 phút và đến Thái Nguyên lúc 10 giờ 15 phút . Hỏi ô tô xuất phát từ Hà Nội lúc mấy giờ?
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

Bài 6: Một ô tô đi từ A lúc 7 giờ 45 phút và đến B lúc 10 giờ 15 phút. Hỏi ô tô đi quãng đường AB hết bao nhiêu thời gian? 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………
Bài 7: Một người đi từ A lúc 6 giờ 45 phút và đến B lúc 8 giờ 30 phút. Giữa đường người đó có nghỉ 15 phút. Hỏi nếu không kể thời gian nghỉ, người đó đi quãng đường AB hết bao nhiêu thời gian?
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

Bài 8: Chị Lan đi từ nhà lúc 6 giờ 30 phút để về quê. Chị đạp xe hết 1 giờ 45 phút và có nghỉ 30 phút. Hỏi chị Lan về đến quê lúc mấy giờ?

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
Bài 9: Bác Ba đi xe máy từ nhà đến bến xe mất 1 giờ 15 phút. Bác ngồi đợi xe 30 phút, sau đó lên ô tô đi tiếp 2 giờ 45 phút thì về quê. Hỏi bác Ba đi từ nhà về quê mất bao nhiêu thời gian?

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
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